
Στατιστικά  στοιχεία  για  τις
εκτρώσεις στην Ελλάδα. Ας μην
μας δουλεύουν όσοι δεν θέλουν
να ορίζουμε το σώμα μας!
του Αλέξη Λιοσάτου

Το 22% των Ελληνίδων, λέει,  έχει κάνει τουλάχιστον 1 έκτρωση,
δηλαδή περίπου 1 εκατομμύριο γυναίκες στην Ελλάδα, με βάση
επιστήμονες που αξιοποιεί η αστική τάξη για να στηρίζει τις
αντιδραστικές αρλούμπες της. Έστω ότι ισχύει.1

Οι γυναίκες που κάνουν κάθε χρόνο έκτρωση, μπορούν να βρεθούν
(κάπως  αυθαίρετα  αλλά  σίγουρα  δεν  πέφτουμε  πολύ  έξω)
διαιρώντας το 1 εκατομμύριο περίπου που έχει κάνει έκτρωση
τουλάχιστον μια φορά στη ζωή του με τον αριθμό των ετών κατά
τη διάρκεια των οποίων γίνονται εκτρώσεις στην Ελλάδα. Επίσημα
οι εκτρώσεις στην Ελλάδα νομιμοποιήθηκαν τη δεκαετία του ’80,
αλλά ξέρουμε ότι εκτρώσεις γίνονταν παράνομα και πολλά χρόνια
πριν.2

Αν  βάλουμε  δηλαδή  έναν  διαιρέτη  «50»  (που  εκπροσωπεί  την
υπόθεση ότι εκτρώσεις γίνονται στην Ελλάδα από το 1969, κάτι
που δεν ισχύει αφού εκτρώσεις γίνονταν και πολλές δεκαετίες
νωρίτερα. Από την άλλη γυναίκες που έκαναν εκτρώσεις πριν το
1969  δύσκολα  βρίσκονται  σήμερα  εν  ζωή,  οπότε,  για  να
στρογγυλοποιήσουμε, το «50» μάλλον δεν πέφτει και πολύ μακριά
από  την  πραγματικότητα),  η  διαίρεση  δίνει  περίπου  20.000
γυναίκες ανά έτος. Αυτά με λογικούς συλλογισμούς.

Με δεδομένο ότι δεν κάνουν όλες οι γυναίκες 1 έκτρωση (οι
περισσότερες κάνουν 1, κάποιες κάνουν 2-3 κι ελάχιστες κάνουν
περισσότερες), θεωρώ αρκετά λογικό ο μέσος όρος των εκτρώσεων
ανά γυναίκα που κάνει έκτρωση είναι περίπου στο 1,5. Άρα ο
αριθμός αυτός των 20.000 γυναικών μπορεί να ισοδυναμεί με
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30.000 εκτρώσεις. Είναι ένα νούμερο που προκύπτει με βάση τα
δικά τους αμφιλεγόμενα στοιχεία (έχουμε 1000+1 λόγους για να
μην τα πιστεύουμε) και απέχει παρασάγγας από τις ακροδεξιές
αρλούμπες  που  αναπαράγονται  κατά  κόρον  από  απατεώνες
πολιτικούς κι «επιστήμονες» για 150 και 350 ή και 500 (!!!)
χιλιάδες εκτρώσεις ετησίως.3

Ας  δούμε  τώρα  τα  επίσημα  στοιχεία.  Τα  στοιχεία  του  ΠΟΥ  
δείχνουν  έναν  μέσο  όρο  για  την  Ελλάδα  περίπου  16-17.000
εκτρώσεων  ετησίως,  από  το  2000  κι  έπειτα.  Τα  πραγματικά
στοιχεία δίνουν έναν μέσο όρο κοντά στο 30.000 που προκύπτει
από τους λογικούς συλλογισμούς. Λογικό.

Δυστυχώς τα στοιχεία του ΠΟΥ τελειώνουν το 2012. Ο αριθμός
ωστόσο των εκτρώσεων είναι αδύνατο να άλλαξε δραματικά. Μπορεί
κάποιος  να  επικαλεστεί  την  επιδείνωση  των  οικονομικών  του
μέσου πολίτη έτι περισσότερο και να ισχυριστεί ότι αυξήθηκε
πιθανώς λίγο ο αριθμός των εκτρώσεων από το 2012. Ωστόσο κι
αυτό αμφισβητείται καθώς 1) φαίνεται ότι από το 2007 μέχρι το
2012 δεν άλλαξε ο αριθμός των εκτρώσεων (η οικονομική κρίση
έσκασε το 2008, το πρώτο μνημόνιο ψηφίστηκε αρχές του 2011).
2) εκατοντάδες χιλιάδες φτωχοί Έλληνες απλώς …μετανάστευσαν,
αντί  να  κάθονται  εδώ  πέρα  και  να  περνάνε  τον  χρόνο  τους
κάνοντας εκτρώσεις 3) η νέα γενιά προτιμά να τεκνοποιεί σε
μεγάλες  ηλικίες  αφού  (και  όπως-όπως)  τακτοποιηθεί.  Η
επισφάλεια,  η  φτώχεια  και  η  ανεργία  την  οδηγεί  στο  να
τεκνοποιεί  συνήθως  όταν  πλησιάζει  το  ηλικιακό  όριο
τεκνοποίησης της γυναίκας. Γι’ αυτό έχουν πολλαπλασιαστεί οι
γέννες μετά τα 30. Η φτώχεια σπάνια επιτρέπει τη δυνατότητα να
αναθρέψει μια οικογένεια δυο παιδιά ενώ και η τεκνοποίηση μετά
τα 30 δεν επιτρέπει πολλά περιθώρια, ούτε ψυχολογικά ούτε
βιολογικά,  για  να  κάνει  κανείς  2  και  3  παιδιά.  Αυτά  τα
δεδομένα σίγουρα είναι πιθανότερο να αυξήσανε τα κρούσματα
τερατογενέσεων  ή  αποβολών  τα  τελευταία  χρόνια  παρά  τις
εκτρώσεις, καθώς οι άνθρωποι μετά τα 30 ξέρουν πολύ καλά να
αποφεύγουν ανεπιθύμητες εγκυμοσύνες και το προτιμούν από το να
υποβάλλεται η γυναίκα στην επώδυνη διαδικασία της έκτρωσης.



Επιπλέον  συνήθως  μετά  τα  30  η  νέα  γενιά  περισσότερο
δυσκολεύεται  να  τεκνοποιήσει  παρά  έχει  την  πολυτέλεια  των
εκτρώσεων.

Σε  κάθε  περίπτωση  υπάρχουν  κι  άλλοι  επιστήμονες  που
ισχυρίζονται ότι ο αριθμός εκτρώσεων έχει μειωθεί σημαντικά τα
τελευταία χρόνια (αν και δεν διευκρινίζει σε σχέση με το ποια
περίοδο)4

Παρακάτω: Το 15% των εγκύων, λέει επέλεξαν έκτρωση μεταξύ
2010-2014. Έστω ότι ισχύει.5

Ο αριθμός των εγκύων στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια είναι
χοντρικά  ο  αριθμός  αυτών  που  γεννήσανε  (περίπου  90.000)
6 προσθέτοντας αυτές που κάνανε έκτρωση, άντε προσθέτοντας κι
αυτές  που  αποβάλανε-ας  βάλουμε  έναν  αριθμό  στρογγυλό  στην
εξίσωση: 100.000 + 15% Χ = Χ, όπου Χ ο αριθμός των εγκύων
λοιπόν είναι με μια μαθηματική πράξη περίπου 117.000 και οι
εκτρώσεις ετησίως περίπου 17.000. Όσο ακριβώς δηλαδή δίνουν
και  τα  επίσημα  νούμερα  του  ΠΟΥ  για  το  2012!  Τυχαίο;  Δεν
νομίζω.

Παρακάτω: «To 10% των γυναικών που υφίσταται τέτοιου είδους
επεμβάσεις είναι εφηβικής ηλικίας… 1 στα 4 κορίτσια ηλικίας 14
έως  17  ετών  έχει  κάνει  έκτρωση,  σύμφωνα  με  έρευνα  του
Αρεταίειου Νοσοκομείου. Οι στατιστικές μελέτες δείχνουν ότι 1
στις 10 έφηβες, στις αναπτυγμένες χώρες, θα έχει τουλάχιστον
μία  απρογραμμάτιστη  εγκυμοσύνη…»  Πιθανολογώ  ότι  αυτά  τα
στοιχεία είναι υποεκτιμημένα, καθώς η σεξουαλική ζωή σήμερα
ξεκινά στα 13 και α) λίγο η άγνοια, λίγο ο ενθουσιασμός, λίγο
η  απειρία  είναι  πολύ  πιθανότερο  να  υπάρχει  ανεπιθύμητη
εγκυμοσύνη σε αυτές τις ηλικίες. Β) Προφανώς το ζευγάρι είναι
ανέτοιμο να τεκνοποιήσει, ο δεσμός άντρα-γυναίκας δεν έχει
συνήθως προοπτική μονιμότητας, αγόρι και κορίτσι πρέπει να
τελειώσουν σχολείο, σπουδές, να βρούνε δουλειά, να ωριμάσουν
κλπ γ) Το χειρότερο είναι ότι το σεξ είναι ενοχοποιημένο στο
σχολείο,  υπάρχει  μια  συντηρητική  διαμόρφωση  των  γονέων  κι
ελλιπής ενημέρωση τόσο από το σχολείο όσο και από τους γονείς



(«δεν μιλάνε γι αυτά τα πράγματα στα παιδιά τους» βάζοντας το
κεφάλι τους στην άμμο), με αποτέλεσμα «1 στις 2 έφηβες που
κάνουν έκτρωση δεν ενημερώνουν τη μητέρα τους.»7

Συνεπώς  ένα  σημαντικό  ποσοστό  των  εκτρώσεων  γίνεται  από
μαθήτριες.  Ένα  ακόμα  ποσοστό  καταλαμβάνουν  οι  φοιτήτριες
υπάρχουν ακόμα οι πολύ νέες και νέοι που δεν έχουν ακόμα
τακτοποιηθεί  οικονομικά,  τα  ζευγάρια  που  δεν  σκοπεύουν  να
ζήσουν μαζί στο μέλλον, τα οικονομικά προβλήματα, τα όρια
αντοχής  μιας  γυναίκας  (που  «αντέχει»  -στο  σημερινό
φαλλοκρατικό σύστημα που ζούμε- να μεγαλώσει 1 ή 2 παιδιά αλλά
δεν «αντέχει» 2 ή 3 ή 4), προβλήματα υγείας του εμβρύου ή της
γυναίκας και πάει λέγοντας. Όλα αυτά δίνουν ένα νούμερο γύρω
στο 17000. Είναι πολύ μικρό και λογικό νούμερο και όλοι οι
παραπάνω λόγοι είναι σεβαστοί. Όσοι θέλουν να επέμβουν σε αυτό
το  νούμερο  θέλουν  να  γίνουν  χωροφύλακες  των  σωμάτων  των
γυναικών και άρα όλων μας. Δεν πρέπει να τους το επιτρέψουμε.

Πέρα από τα γκεμπελικά ψέματα που προσπαθούν να αποβλακώσουν
την  κοινή  γνώμη,  να  δημιουργήσουν  «κίνημα»  ψεκασμένων  και
φασιστών και τελικά να οδηγήσουν στην απαγόρευση των εκτρώσεων
(για να γυρίσουμε στην παλιά περίοδο που οι εκτρώσεις ήταν
παράνομες, πανάκριβες κι επικίνδυνες για τη ζωή της γυναίκας),
πρέπει να έχουμε ξεκάθαρο ότι η έκτρωση δεν είναι έγκλημα αλλά
δικαίωμα της γυναίκας και του ζευγαριού. Αυτοί είναι που θα
επωμιστούν  άλλωστε  αποκλειστικά  την  ανατροφή  του  όποιου
παιδιού κι όχι τα νεοφιλελεύθερα καθάρματα που κυβερνούν και
παπαγαλίζουν.

Εξάλλου και τα 17.000 «αγέννητα» δεν φτάνουν για να λύσουν το
πρόβλημα της «υπογεννητικότητας».

Καμιά γυναίκα δεν έχει βίτσιο να χασαπιάζει την κοιλιά της
άνευ λόγου και τα παιδιά σημαίνουν αγάπη και χαρά για κάθε
ζευγάρι, αρκεί να μπορούμε να τους προσφέρουμε το μέλλον που
τους  αξίζει.  Αυτοί  που  δεν  θέλουν  τον  «θάνατο  αγέννητων
παιδιών», φροντίζουν για τον αργό και καθημερινό θάνατο των
γεννημένων παιδιών. Τους κλέβουν τα όνειρα, το μέλλον, τη ζωή.



Όποιος δεν θέλει «υπογεννητικότητα» να λύσει τα οικονομικά
προβλήματα  της  εργατικής  τάξης,  να  κάνει  τις  εργασιακές
συνθήκες έτσι ώστε ο νέος και η νέα να βρίσκουν σταθερή και
μόνιμη δουλειά με μεγάλο μισθό από τα 22-25 χρόνια τους, ώστε
να μπορούν να κάνουν μακροπρόθεσμους σχεδιασμούς και να έχουν
τις βιολογικές, ψυχολογικές και οικονομικές αντοχές για να
κάνουν 4 και 5 παιδιά, τα οποία κι εκείνα θα μπορούν κι εκείνα
να ζήσουν με ασφάλεια κι ευτυχισμένα στο μέλλον.

Αλλιώς  να  το  βουλώσει,  ή  να  τους  «βουλώσουμε»  εμείς,
στρατευόμενοι  στον  αγώνα  για  την  ανατροπή  αυτών  και  του
συστήματός τους.
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